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История открытия фосфора. Нахождение в природе.

 Из всех древних элементов только фосфор имеет точную дату открытия – 1669 год. 

  В поисках эликсира молодости и попытках получения золота разорившийся торговец Хенинг Брандт из Гамбурга пытался изготовить "философский камень" из мочи. Брандт выпарил мочу до сиропообразной консистенции, затем перегнал и получил жидкость красного цвета, которую он назвал уринным маслом. Перегнав эту жидкость еще раз, он обнаружил на дне реторты черный осадок. После долгого прокаливания остаток переходил в белое светящееся вещество, оседавшее на стенках колбы-приемника. Брандт посчитал, что выделил элементарный огонь.

Название новый элемент получил от греческого слова "фосфор" – "светоносец".

Фосфор — один из самых распространённых элементов земной коры (13 место среди всех элементов), его содержание составляет 0,08—0,09 % её массы. Концентрация в морской воде 0,07 мг/ л. В природе встречается только в связанном виде в виде фосфатов. Образует около 190 минералов, важнейшими из которых являются апатит Ca5Х(PO4)3

(Х - F,Cl,OH), фосфорит Ca3(PO4)2 и другие. Фосфор содержится во всех частях зелёных растений, ещё больше его в плодах . Содержится в животных тканях, входит в состав белков и других важнейших органических соединений (АТФ), является элементом жизни.
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Физические свойства фосфора
Белый фосфор

Белый фосфор представляет собой белое вещество (из-за примесей может иметь желтоватый оттенок). По внешнему виду он очень похож на очищенный воск или парафин, легко режется ножом и деформируется от небольших усилий. Белый фосфор не только активен химически, но и весьма ядовит (вызывает поражение костей, костного мозга, некроз челюстей) и легкорастворим в органических растворителях. Летальная доза белого фосфора для взрослого мужчины составляет 0,05—0,1 г. 

Красный фосфор получают нагреванием белого фосфора до 250-300° С под давлением и без доступа воздуха. Он получил своё название за красно-бурый цвет. Красный фосфор не ядовит, нелетуч, плохо растворим в воде, возгорается при температуре свыше 250° С, поэтому его хранят не под водой, а в обычных склянках с хорошо притёртыми пробками.


